

Библия об исцелении

краткий конспект одноимённой дискуссии
Библейский дискуссионный клуб, г. Монреаль, Канада
www.cogmtl.net

I. УПОТРЕБЛЕНИЕ СЛОВА «ИСЦЕЛЕНИЕ» В БИБЛИИ

1. УПОТРЕБЛЕНИЕ СЛОВА «ИСЦЕЛЕНИЕ» В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ

Ветхозаветное слово «исцеление» – «*rapha*». В Библии оно используется в следующих четырёх контекстах:

А. Физическое исцеление, восстановление организма:

Екклесиаста 3:3 «...Время убивать, и время врачевать; время разрушать, и время строить». **Числа 12:13** «И возопил Моисей к Господу, говоря: Боже, исцели её!» **Псалтирь 6:3** «Помилуй меня, Господи, ибо я немощен; исцели меня, Господи, ибо кости мои потрясены». **Иеремия 17:14** «Исцели меня, Господи, и исцелен буду; спаси меня, и спасен буду; ибо Ты хвала моя».

Б. Духовное выздоровление и исцеление души:

Псалтирь 40:5 «Я сказал: Господи! помилуй меня, исцели душу мою, ибо согрешил я пред Тобою». **Иеремия 3:22а** «Возвратитесь, мятежные дети: Я исцелю вашу непокорность».

В. Прощение грехов:

Исаия 19:22 «И поразит Господь Египет; поразит и исцелит; они обратятся к Господу, и Он услышит их, и исцелит их». **2 Паралипоменон 30:20** «И услышал Господь Езекию и простил [«*rapha*» – исцелил] народ».

Исаия 38:16б-17 «Ты исцелишь меня, даруешь мне жизнь. Вот, во благо мне была сильная горесть, и Ты избавил душу мою от рва погибели, бросил все грехи мои за хребет Свой».

Исаия 53:4-5 «Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, что Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились». Откуда нам известно, что в этих стихах речь идёт о духовном исцелении, а не о физическом? Ответ находится в **1 Петра 2:24** «Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились». Как вы видите, Пётр цитирует стих из **Исаии 53**, поясняя, что наши болезни – это не физические немощи, а наши грехи.

Г. Исцеление земли:

2 Паралипоменон 7:14 «...и смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взыщут лица Моего, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба и прощу грехи их и исцелю землю их».

2. УПОТРЕБЛЕНИЕ СЛОВА «ИСЦЕЛЕНИЕ» В НОВОМ ЗАВЕТЕ

А. Духовное исцеление и возрождение:

Матфея 13:15 «...ибо огрубело сердце людей сих и ушами с трудом слышат, и глаза свои сомкнули, да не увидят глазами и не услышат ушами, и не уразумеют сердцем, и да не обратятся, чтобы Я исцелил их». То же самое сказано в **Иоанна 12:40**.

Матфея 9:11-12 «Иисус же, услышав это, сказал им: не здоровые имеют нужду во враче, но больные, пойдите, научитесь, что значит: милости хочу, а не жертвы? Ибо Я пришел призвать не праведников, но грешников к покаянию».

Б. Физическое исцеление:

Лука 5:17 «В один день, когда Он учил, и сидели тут фарисеи и законоучители, пришедшие из всех мест Галилеи и Иудеи и из Иерусалима, и сила Господня являлась в исцелении больных». **Лука 13:31-32** «В тот день пришли некоторые из фарисеев и говорили Ему: выйди и удались отсюда, ибо Ирод хочет убить Тебя. И сказал им: пойдите, скажите этой лисице: се, изгоняю бесов и совершаю исцеления сегодня и завтра, и в третий день кончу».

В. Исцеление от одержимости:

Матфея 15:22-28 «И вот, женщина Хананеянка, выйдя из тех мест, кричала Ему: помилуй меня, Господи, сын Давидов, дочь моя жестоко беснуется. Но Он не отвечал ей ни слова. И ученики Его, притупив, просили Его: отпусти ее, потому что кричит за нами. Он же сказал в ответ: Я послан только к погибшим овцам дома Израилева. А она, подойдя, кланялась Ему и говорила: Господи! помоги мне. Он же сказал в ответ: нехорошо брать хлеб у детей и бросить псам. Она сказала: так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их. Тогда Иисус сказал ей в ответ: о, женщина! велика вера твоя; да будет тебе по желанию твоему. И исцелилась дочь ее в тот час».

Деяния 10:37-38 «Вы знаете происходившее по всей Иудее, начиная от Галилеи, после крещения, проповеданного Иоанном: как Бог Духом Святым и силою помазал Иисуса из Назарета, и Он ходил, благодворя и исцеляя всех, обладаемых демоном, потому что Бог был с Ним».

II. ПРИМЕРЫ ЧУДЕСНЫХ ИСЦЕЛЕНИЙ В БИБЛИИ

1. ПРИМЕРЫ ЧУДЕСНЫХ ИСЦЕЛЕНИЙ В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ

- Исцеление Авимелеха: Бытие 20.
- Исцеление военачальника Неемана: 4 Царств 5.
- Болезнь и исцеление царя Езекии: 4 Царств 20:1-11.
- Воскрешение сына вдовы: 3 Царств 17:17-24.

2. ПРИМЕРЫ ЧУДЕСНЫХ ИСЦЕЛЕНИЙ В НОВОМ ЗАВЕТЕ:

А. Исцеления, которые совершил Иисус Христос:

Исцеление слуги сотника: Лука 7:2-10 «У одного сотника слуга, которым он дорожил, был болен при смерти. Услышав об Иисусе, он послал к Нему Иудейских старейшин просить Его, чтобы пришел исцелить слугу его. И они, придя к Иисусу, просили Его убедительно, говоря: он достоин, чтобы Ты сделал для него это, ибо он любит народ наш и построил нам синагогу. Иисус пошел с ними. И когда Он недалеко уже был от дома, сотник прислал к Нему друзей сказать Ему: не трудись, Господи! ибо я недостойн, чтобы Ты вошел под кров мой; потому и себя самого не почел я достойным придти к Тебе; но скажи слово, и выздоровеет слуга мой. Ибо я и подвластный человек, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: пойдти, и идет; и другому: придти, и приходит; и слуге моему: сделай то, и делает. Услышав сие, Иисус удивился ему и, обратившись, сказал идущему за Ним народу: сказываю вам, что и в Израиле не нашел Я такой веры. Посланные, возвратившись в дом, нашли больного слугу выздоровевшим».

Воскрешение сына вдовы: Лука 7:12-15 «Когда же Он приблизился к городским воротам, тут выносили умершего, единственного сына у матери, а она была вдова; и много народа шло с нею из города. Увидев ее, Господь сжалился над нею и сказал ей: не плачь. И, подойдя, прикоснулся к одру; несшие остановились, и Он сказал: юноша! тебе говорю, встань! Мертвый, поднявшись, сел и стал говорить; и отдал его Иисус матери его».

Исцеление 10 прокаженных: Лука 17:11-19 «Идя в Иерусалим, Он проходил между Самариею и Галилеею. И когда входил Он в одно селение, встретили Его десять человек прокаженных, которые остановились вдали и громким голосом говорили: Иисус Наставник! помилуй нас. Увидев их, Он сказал им: пойдите, покажитесь священникам. И когда они шли, очистились. Один же из них, видя, что исцелен, возвратился, громким голосом прославляя Бога, и пал ниц к ногам Его, благодаря Его; и это был Самарянин. Тогда Иисус сказал: не десять ли очистились? где же девять? как они не возвратились воздать славу Богу, кроме сего иноплеменика? И сказал ему: встань, иди; вера твоя спасла тебя».

Б. Исцеления, которые совершили ученики Иисуса Христа

Петр и Иоанн исцеляют хромого: Деяния 3:1-10, 4:22 «Петр и Иоанн шли вместе в храм в час молитвы девятый. И был человек, хромой от чрева матери его, которого носили и сажали каждый день при дверях храма, называемых Красными, просить милостыни у входящих в храм. Он, увидев Петра и Иоанна перед входом в храм, просил у них милостыни. Петр с Иоанном, всмотревшись в него, сказали: взгляни на нас. И он пристально смотрел на них, надеясь получить от них что-нибудь. Но Петр сказал: серебра и золота нет у меня; а что имею, то даю тебе: во имя Иисуса Христа Назорея встань и ходи. И, взяв его за правую руку, поднял; и вдруг укрепились его ступни и колени, и вскочив,

стал, и начал ходить, и вошел с ними в храм, ходя и скача, и хваля Бога. И весь народ видел его ходящим и хвалящим Бога; и узнали его, что это был тот, который сидел у Красных дверей храма для милостыни; и исполнились ужаса и изумления от случившегося с ним. ...Ибо лет более сорока было тому человеку, над которым сделалось сие чудо исцеления».

Апостол Пётр исцеляет Энея Деяния 9:32-35 «Случилось, что Петр, обходя всех, пришел и к святым, живущим в Лидде. Там нашел он одного человека, именем Эней, который восемь уже лет лежал в постели в расслаблении. Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал. И видели его все, живущие в Лидде и в Сароне, которые и обратились к Господу».

Апостол Павел исцелён Господом после молитвы Анании: Деяния 9:17-18 «Анания пошел и вошел в дом и, возложив на него руки, сказал: брат Савл! Господь Иисус, явившийся тебе на пути, которым ты шел, послал меня, чтобы ты прозрел и исполнился Святого Духа. И тотчас как бы чешуя отпала от глаз его, и вдруг он прозрел; и, встав, крестился».

Апостол Павел исцеляет юношу, выпавшего из окна: Деяния 20:9-10 «Во время продолжительной беседы Павловой один юноша, именем Евтих, сидевший на окне, погрузился в глубокий сон и, пошатнувшись, сонный упал вниз с третьего жилья, и поднят мертвым. Павел, сойдя, пал на него и, обняв его, сказал: не тревожьтесь, ибо душа его в нем».

Апостол Павел исцеляет хромого: Деяния 14:8-10 «В Листре некоторый муж, не владевший ногами, сидел, будучи хром от чрева матери своей, и никогда не ходил. Он слушал говорившего Павла, который, взглянув на него и увидев, что он имеет веру для получения исцеления, сказал громким голосом: тебе говорю во имя Господа Иисуса Христа: стань на ноги твои прямо. И он тотчас вскочил и стал ходить».

Апостол Павел исцеляет больного отца Публия: Деяния 28:8 «Отец Публия лежал, страдая горячкою и болью в животе; Павел вошел к нему, помолился и, возложив на него руки свои, исцелил его».

III. ГОСПОДЬ – ДОКТОР И ЦЕЛИТЕЛЬ.

1. Разновидности болезней, исцелённых Господом:

- **Слепота:** Марка 8:22-25; 46:52; Иоанна 9:1-7, Матфея 9:27-30, Матфея 20:30-34, Матфея 21:14.
- **Исцеление немых:** Матфея 9:32-33, Матфея 15:30-31, Марка 9:17-27.
- **Косноязычие:** Марка 7:32-35.
- **Исцеление глухих:** Марка 7:31-35.
- **Горячка:** (тёща Петра – Матфея 8:14-15; Марка 1:30-31)
- **Хромота:** Матфея 15:30-31; 21:14, Лука 7:22, Деяния 3:2-8, 14:8-10.
- **Язвы:** Марка 3:10.
- **Проказа:** Лука 17:11-19, Матфея 8:2-3, Марка 1:40-43, Лука 5:12-13.
- **Внутренние кровотечения:** Марка 5:20, Лука 8:43-48, Матфея 9:20-22.
- **Паралич (расслабленность):** Лука 5:18-25, Матфея 8:6-13, Матфея 9:2-7, Марка 2:3-12, Иоанна 5:4-9, Деяния 9:32-34.
- **Сгорбленность:** Лука 13:10-13.
- **Одержимость:** Лука 8:22-36, Матфея 15:22-28, Матфея 8:16-17, 8:31-32, Матфея 17:14-18, Марка 1:23-26, Марка 5:2-15.
- **Сухорукость:** Матфея 12:10-13, Марка 3:1-5.
- **Водянка:** Лука 14:2-4.
- **Увечия (травмы, поколеченность):** Матфея 15:30-31.
- **Бесплодие:** (Елизавета – Лука 1:7,13,18,36; Сара – Бытие 21:1-2, Анна – 1 Царств 1:2,17-20);
- **Исцеление тех, кто был при смерти:** Марка 5:22-23, 5:35-42; Лука 7:2-10
- **Регенерация органов:** Восстановление уха – Лука 22:50-51.
- **Воскрешение** (Лазаря-Иоанна 11; сын вдовы – Лука 7:12-15; дочери Иаира – Матфея 4:21-23, 35-42; Матфея 9:18-25, Марка 5:35-42, Деяния 9:36-4).

Лука 7:19-23 «Иоанн, призвав двоих из учеников своих, послал к Иисусу спросить: Ты ли Тот, Который должен придти, или ожидать нам другого? Они, придя к Иисусу, сказали: Иоанн Креститель послал нас

к Тебе спросить: Ты ли Тот, Которому должно придти, или другого ожидать нам? А в это время Он многих исцелил от болезней и недугов и от злых духов, и многим слепым даровал зрение. И сказал им Иисус в ответ: пойдите, скажите Иоанну, что вы видели и слышали: слепые прозревают, хромые ходят, прокаженные очищаются, глухие слышат, мертвые воскресают, нищие благовествуют; и блажен, кто не соблазнится о Мне!»

Лука 9:10-11 «Апостолы, возвратившись, рассказали Ему, что они сделали; и Он, взяв их с Собою, удалился особо в пустое место, близ города, называемого Вифсаидою. Но народ, узнав, пошел за Ним; и Он, приняв их, беседовал с ними о Царствии Божием и требовавших исцеления исцелял».

Об этом же свидетельствуют следующие места Священного Писания: Матфея 9:35, Матфея 14:35-36, Матфея 15:30-31, Марка 1:31-34, Марка 3:15, Марка 6:55-56, Лука 5:17; 7:21.

2. Господь исцеляет все недуги:

Псалтирь 102:3 «Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои».

3. Господь – наш Целитель:

Господь – наш Творец. Как никто другой Он знает, как лечить нас и исцелять от любого рода болезней и недомоганий, физических, духовных, моральных, психических, душевных и т.п.

Второзаконие 32:39 «Видите ныне, что это Я, Я – и нет Бога, кроме Меня: Я умерщвляю и оживляю, Я поражаю и Я исцеляю, и никто не избавит от руки Моей». **Иеремия 17:14** «Исцели меня, Господи, и исцелен буду; спаси меня, и спасен буду; ибо Ты хвала моя». **Исход 15:26** «И сказал: если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и делать угодное пред очами Его, и внимать заповедям Его, и соблюдать все уставы Его, то не наведу на тебя ни одной из болезней, которые навел Я на Египет, ибо Я Господь, целитель твой». **Псалтирь 29:3** «Господи, Боже мой! я воззвал к Тебе, и Ты исцелил меня». **Деяния 4:29-30** «И ныне, Господи, воззри на угрозы их, и дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твое, тогда как Ты простираешь руку Твою на исцеления и на соделание знамений и чудес именем Святого Сына Твоего Иисуса».

IV. ГОСПОДНИ УКАЗАНИЯ ОБ ИСЦЕЛЕНИИ

Что же нам нужно знать и помнить об исцелении?

1. Часто наши физические немощи являются наказанием от Господа:

А. Свидетельства Ветхого Завета:

Числа 12:15-19 «И воспламенился гнев Господа на них, и Он отошел. И облако отошло от скинии, и вот, Мариам покрылась проказою, как снегом. Аарон взглянул на Мариам, и вот, она в прокаже. И сказал Аарон Моисею: господин мой! не поставь нам в грех, что мы поступили глупо и согрешили; не попусти, чтоб она была, как мертворожденный младенец, у которого, когда он выходит из чрева матери своей, истлела уже половина тела. И возопил Моисей к Господу, говоря: Боже, исцели ее! И сказал Господь Моисею: если бы отец ее плюнул ей в лице, то не должна ли была бы она стыдиться семь дней? итак пусть будет она в заключении семь дней вне стана, а после опять возвратится. И пробыла Мариам в заключении вне стана семь дней, и народ не отправлялся в путь, доколе не возвратилась Мариам».

Псалтирь 6:2-4 «Господи! не в ярости Твоей обличай меня и не во гневе Твоем наказывай меня. Помилуй меня, Господи, ибо я немощен; исцели меня, Господи, ибо кости мои потрясены; и душа моя сильно потрясена; Ты же, Господи, доколе?»

Бытие 20:17-18 «И помолился Авраам Богу, и исцелил Бог Авимелеха, и жену его, и рабынь его, и они стали рождать; ибо заключил Господь всякое чрево в доме Авимелеха за Сарру, жену Авраамову».

Б. Свидетельство Нового Завета:

Замечательной иллюстрацией является история исцеления человека, находившегося в болезни 38 лет: **Иоанна 5:1-14.**

Обратите особое внимание на **стихи 13-14:** «Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте. Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже».

2. БОЛЕЗНИ МОГУТ БЫТЬ ДАНЫ НАМ ГОСПОДОМ ДЛЯ СМирЕНИЯ.

Пример Апостола Павла **2 Коринфянам 12:7-10** «И чтобы я не превозносился чрезвычайностью откровенней, дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удручать меня, чтобы я не превозносился. Трижды молил я Господа о том, чтобы удалил его от меня. Но Господь сказал мне: 'довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи'. И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова. Посему я благодушествую в немощах, в обидах, в нуждах, в гонениях, в притеснениях за Христа, ибо, когда я немощен, тогда силен».

3. ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ИСЦЕЛЕНИЯ?

А. Вера: Вера того, кто исцеляет, и того, кто нуждается в исцелении.

Матфея 17:14-20а «Когда они пришли к народу, то подошел к Нему человек и, преклоняя пред Ним колени, сказал: Господи! помилуй сына моего; он в новолуния беснуется и тяжело страдает, ибо часто бросается в огонь и часто в воду, я приводил его к ученикам Твоим, и они не могли исцелить его. Иисус же, отвечая, сказал: о, род неверный и развращенный! доколе буду с вами? доколе буду терпеть вас? приведите его ко Мне сюда. И запретил ему Иисус, и бес вышел из него; и отрок исцелился в тот час. Тогда ученики, приступив к Иисусу наедине, сказали: почему мы не могли изгнать его? Иисус же сказал им: по неверию вашему».

Лука 8:42-48 – Исцеление женщины, страдавшей кровотечением: Стих 48: «Он сказал ей: дерзай, дочь! вера твоя спасла тебя; иди с миром».

Деяния 3:16 «И ради веры во имя Его, имя Его укрепило сего, которого вы видите и знаете, и вера, которая от Него, даровала ему исцеление сие перед всеми вами».

Иакова 5:14-15 «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему».

Б. Покаяние в грехах:

Иакова 5:16 «Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного».

В. Страх Господень (послушание Богу и Его законам):

Страх Господний является залогом и физического и духовного здоровья:

Притчи 3:7-8 «Не будь мудрецом в глазах твоих; бойся Господа и удаляйся от зла: это будет здравием для тела твоего и питанием для костей твоих». **Исход 15:26** «И сказал: если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и делать угодное пред очами Его, и внимать заповедям Его, и соблюдать все уставы Его, то не наведу на тебя ни одной из болезней, которые навел Я на Египет, ибо Я Господь, целитель твой».

Псалтирь 106:17-20 «Безрассудные страдали за незаконные пути свои и за неправды свои; от всякой пищи отвергалась душа их, и они приближались ко вратам смерти. Но воззвали к Господу в скорби своей, и Он спас их от бедствий их; послал слово Свое и исцелил их, и избавил их от могил их».

4. ИСЦЕЛЕНИЕ СОВЕРШАЕТСЯ БОГОМ, А НЕ ЧЕЛОВЕКОМ:

А. Бог совершает чудеса и исцеления руками преданных Ему людей:

Деяния 19:11-12 «Бог же творил немало чудес руками Павла, так что на больных возлагали платки и пояса с тела его, и у них прекращались болезни, и злые духи выходили из них».

Деяния 9:34 «Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал».

Б. Господь даёт людям дары исцеления:

Для того, чтобы христиане могли служить друг другу в Теле Христа, Господь даёт им разные духовные дары, и в том числе дар исцеления: **1 Коринфянам 12:4-11** «Дары различны, но Дух один и тот же; и служения различны, а Господь один и тот же; и действия различны, а Бог один и тот же, производящий все во всех. Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно».

1 Коринфянам 12:27-31 «И вы – тело Христово, а порознь – члены. И иных Бог поставил в Церкви, во-первых, Апостолами, во-вторых, пророками, в-третьих, учителями; далее, иным дал силы чудодейственные, также дары исцелений, вспоможения, управления, разные языки. Все ли Апостолы? Все ли пророки? Все ли учителя? Все ли чудотворцы? Все ли имеют дары исцелений? Все ли говорят языками? Все ли истолкователи? Ревнуйте о дарах больших, и я покажу вам путь еще превосходнейший». => И этот превосходнейший путь достижения даров Святого Духа – любовь к Богу и ближнему (1 Коринфянам 13 глава).

В. Человек, получивший от Бога дар исцеления, должен исцелять даром:

Матфея 10:5-8 «Сих двенадцать послал Иисус, и заповедал им, говоря: на путь к язычникам не ходите, и в город Самарянский не входите; а идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева; ходя же, проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное; больных исцеляйте, прокаженных очищайте, мертвых воскрешайте, бесов изгоняйте; даром получили, даром давайте».

5. Господь использует исцеления для своей славы и для укрепления веры исцеляемых и окружающих их людей:

А. Исцеление Энея: Деяния 9:32-35 «Случилось, что Петр, обходя всех, пришел и к святым, живущим в Лидде. Там нашел он одного человека, именем Энея, который восемь уже лет лежал в постели в расслаблении. Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал. И видели его все, живущие в Лидде и в Сароне, которые и обратились к Господу».

Б. Исцеление слепого: Иоанна 9:1-7 «И, проходя, увидел человека, слепого от рождения. Ученики Его спросили у Него: Равви! кто согрешил, он или родители его, что родился слепым? Иисус отвечал: не согрешил ни он, ни родители его, но это для того, чтобы на нем явились дела Божию. Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день; приходит ночь, когда никто не может делать. Доколе Я в мире, Я свет миру. Сказав это, Он плюнул на землю, сделал брение из плюновения и помазал брением глаза слепому, и сказал ему: пойдя, умойся в купальне Силоам, что значит: посланный. Он пошел и умылся, и пришел зрячим».

В. Исцеление сирийского военачальника Неемана: 4 Царств 5:15 «И возвратился к человеку Божию он и все сопровождавшие его, и пришел, и стал пред ним, и сказал: вот, я узнал, что на всей земле нет Бога, как только у Израиля».

6. Библия предупреждает нас, что не стоит следовать примеру царя Асы, который для исцеления искал помощи у докторов, но не у Бога:

2 Паралипоменон 16:12-13 «И сделался Аса болен ногами на тридцать девятом году царствования своего, и болезнь его поднялась до верхних частей тела; но он в болезни своей взыскал не Господа, а врачей. И почил Аса с отцами своими, и умер на сорок первом году царствования своего».

Однако не стоит пренебрегать и докторами, т.к. Господь может дать вам исцеление и через них. Помните то, что апостолы называли Луку не просто возлюбленным братом, а возлюбленным доктором: **Колоссянам 4:14** «Приветствует вас Лука, врач возлюбленный и Димас».

Скоро настанет время, когда уже больше не будет ни болезней, ни боли, ни смерти. Это будет время, о котором в **Откровении 21:4** сказано так: «И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло». Это произойдет, когда наш Господь Иисус во второй раз придет на землю и заберет всех, верных Ему, в Небесный дом. Там все плачущие и страдающие утешатся, как о них сказал в своей Нагорной проповеди Иисус Христос: **Матфея 5:4** «Блаженны плачущие, ибо они утешатся».